

你想「讀聖經、領獎品」嗎？

文／蒲公英 圖／聖惠



藝文
專欄
心派生活

將來到天國的時候，
也有美好的獎品可以領哦！

考完讀經大評量回家後，我開心地告訴外子：「我這一輩子，從來沒有一次考試，考得這麼『爽』過！」（很抱歉！儘管此字看似粗俗，卻為要真實記錄當時的對話內容及確實表達心中的無限暢快之意）。

時間回溯到2005年10月間，本會經由職務會表決通過，將全面推動讀經運動。「讀經運動」想必大家一定不感陌生，因讀經是每位基督徒的信仰生活中，最直接且不可或缺的靈糧來源，因為「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」（提後三16~17）。但是，讀經運動說來簡單，似乎只要每週定出固定的讀經進度，讓信徒們回家「自行解決」，不就得了！正因為讀經運動必須是由信徒們回家自行解決，所以推行起來往往也不易見到「成果」，最後容易導致無疾而終。

教會負責人深知「讀經運動」對信徒們的信仰有扎根之效，但又怕推行之終，以「有名無



實」而草草結束，便苦思、尋求能夠落實且持久推行的良方。感謝主，教牧負責人終於想出一套可與每週的讀經進度相互搭配的措施——「讀經小評量、大評量」。將每週的讀經進度定為三章，如此不致造成信徒們太過沉重的負擔，因為現代人的生活實在繁忙，如果讀經進度定得太過於密集（例如：若定為每天讀三章，如此下來，一週就必須要讀完二十一章），這樣容易使人心生壓力過重之感，便望而怯步；又或者當週因事務較多而暫停讀經之後，便因難以趕上讀經進度而停下腳步，不想再迎頭趕上。所以，在教會強力宣導了一個月之後，就在2005年11月，讀經列車開始緩緩啟動、出發囉！

每週讀三章，真的是滿輕省，也可讓人有充足的時間去細細咀嚼、慢慢消化這「生命之道」。消化完每週三章的讀經進度之後，真正落實讀經運動的關鍵來了——「來個小小的評量吧！」傳道會預先出好題目，交由辦事員排版、影印，於每週五晚上出爐，由信徒們自行拿取「小評量」，回家自我驗收成果，試試看本週的章節是否真的讀懂了，其精髓是否吸收了。出題型態包含了「是非題」、「選擇題」、「填充題」，甚至連小學低年級才有的「連連看」都搬出來了，由此可見傳道的用心良苦，不斷使出渾身解數，就為了要達到「大小通吃」的目的。如此循序漸進地讀經、寫小評量……，待一季過後，月底的安息日下午聚會結束，再來個「大評量」總測驗（此測驗亦是自由參加）。

雖說是測驗，題目亦是委由傳道從平時的小評量裡，取其精要而匯整成一張大評量試卷，如此乃為了讓人安心參加考試。不只如此，測驗時還可攜帶《聖經》以及平時的測驗卷（即當季的小評量）進場應付考試呢！如此好康，全是為了要增加信徒們的讀經意願與參與度，真的是「不怕你不會，只怕你不來」。

讀到這裡，各位一定以為筆者也搭上了這班讀經列車……，嘻嘻！我必須臉紅地低聲向各位坦承——「我在第一季的讀經運動裡缺席了」。原因無他，如經上所云：「……因為，立志為善由得我，只是行出來由不得我。」（羅七 18）

我雖然知道養成讀經習慣是何等的重要，但隨從肉體、體貼肉體軟弱的我，卻自我安慰地催眠自己：「我也有在讀經啊，只是沒有定時、定量罷了！」就這麼拖延著、一直沒有個起頭，也就不想嘗試著快跑前進追上教會的讀經運動進

度，更不曾拿取每週的小評量來測試自己。心裡存著僥倖的心態，天真地以為：反正沒人逼我、更沒人監督我。漸漸地，我也就不再掛心著讀經運動的事了。

第一次的讀經大評量到了，安息日下午聚會結束的會後報告，教務負責人大聲疾呼地鼓勵弟兄姊妹們：「希望大家能留下來參加大評量測驗。」他更不斷地強調著可攜帶《聖經》、小評量進場，而且可自行決定交卷與否，希望大家放「開心」來參加測驗。只是，過程中嚴禁交頭接耳或「參考」他人的試卷，務必要誠實以對。最後，還放出利多消息：「有交卷之人，不論分數高、低，皆可獲得精美禮品喔！」

散會後，大夥兒都擠在門口討論著是否參加考試，許多人呼朋引伴地進了會堂、準備應試；而我，正準備溜到沒人注意的角落去窩著呢！想不到，寸步難行之際，被教務負責人遇個正著，他用著他招牌的笑臉對我說：「走吧！進去考試吧！有交卷的話，通通有獎喔！」我尷尬地擠出一個：「喔！」（心中其實思忖著：這下可完蛋了！）逃不過，也只好硬著頭皮、拿本《聖經》進去考試了。

此時的我，再多的挫折、悔恨都已無濟於事，心情無比沉重，只能頂著發麻的頭皮、舉起發痠的手來作答。雖有《聖經》可查，但一下子要從許多章節裡找出每題的正確答案，可就難上加難了，「是非題」看得似懂非懂；「單選題」尚可猜對；「複選題」就別提了，全軍覆沒；「填充題」則根本翻不到它到底躲在《聖經》的哪個角落？我的情緒隨著一題又一題無法正確作答的窘境，跌到谷底。內心正掙扎著該不該交卷時，就因我的車子擋道而離席去移車，回來坐下

沒多久，又要第二次移車，我心想著：這樣也好，正好趁此機會避開交卷時間。便匆匆結束考試，而將試卷「藏」在自己的包包裡，不想去面對這場難堪的惡夢。



然而，基督的愛是何等的長闊高深，「神能照著運行在我們心裡的大力充充足足地成就一切，超過我們所求所想的。」（弗三 20）

就在考完大評量的隔週安息日中午，教牧負責人見我閒來無事，便問我有沒有空協助他處理一些急事。我隨他進辦公室後，他交代我將上週的大評量試卷逐一裝入信封袋中，並隨袋放入一張簡短的勉勵信函。看著桌上的試卷，想不去正視它都不行了！（神要我去正視自己的疏懶及逃避心態）。在將試卷摺疊、裝入每個人的所屬信封之際，必定會看到他們的分數，神正藉此來激勵我，要我好好向這些同靈們學習。應當趁著教會推動讀經運動之便，積極且深入地汲取這「生命的靈糧」，方能積沙成塔，學會「用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富的存在心裡。」（西三 16）

試卷裡，得高分者比比皆是，筆者的外子和就讀小學五年級的女兒也都有著九十幾分不錯的成績，甚至連小學低年級的幼年班學生，都能拿到一百分，我心中愈發感到自己怎麼這麼差勁。在幫忙排列精美獎品的同時，我便賭氣地想著：何不乾脆拿出包包裡的那張考卷，自行對照百分之百的試卷批改看看，或許也有機會「矇」到高分也說不定呢！甚至還妄想著：說不定能領到獎品呢！結果，改出來的成績真是「懊」人——「不及格」。我，羞愧的無地自容且深受打擊，看著弟兄姊妹、小朋友們，扶老攜幼地上台開心領雙份精美獎品（1. 因交卷就有獎；2. 若整季的小評

量均交齊了，也有獎！），我在心裡暗自下了決定，接下來我一定要搭上這班讀經列車，不再讓自己置身事外，除了心中清楚自己愧對神之外，更覺得自己因著疏懶而「虧」大了。會後，我甚至對著教牧負責人揚言：「我要雪恥……，我一定要雪恥……。」他還是回應我他的招牌笑臉，好似說著：「回去好好努力吧！我等著瞧喔！」我也轉身，馬上去拿了下一回的讀經小評量，準備回家展開這場鋪天蓋地的雪恥之戰！

回家後，依照進度每週寫小評量來測驗自己的讀經成果到底如何（用鉛筆作答），卻每每於填寫小評量的時候，才發現自己的讀經方法總是流於走馬看花、不注重小細節，以致在作答時，仍會有心裡作難、不知如何解答的情形，得再次重新翻閱《聖經》才能確認答案的所在。寫個幾回之後，感謝神的帶領，讓我在小評量的字裡行間穿梭的同時，漸漸寫出興味來，每當讀完讀經進度後，就很想趕緊拿到小評量來測試自己，看看這星期的讀經過程是否有細細品嚐、慢慢咀嚼或又只是囫圇吞棗，導致消化不良。若寫了五回之後，再回過頭來反覆練習，遮住答案用藍筆重新填寫、再考自己一次；最後，在大評量將要來到的前二天，則用紅筆再一次重複確認、不斷複習、背誦（填充題），就為了要達到自己所立的最高標準——「不帶任何參考資料，只帶一支筆應考」。

五月底的安息日當天，內心其實五味雜陳。「有點不安」：不知今天的戰果將會如何，會不會表現失常、徒勞無功？「有點自滿」：因為這



HS0803@版權所有 ◀讀聖經、領獎品

次的我，可是脫胎換骨、有備而來啦！「有點敬畏」：心中不住地求神賞賜我謙卑的心，不論結果如何，都能夠平靜以對，因為「無論做什麼，都要從心裡做，像是給主做的，不是給人做的。」（西三 23）。考試時間到了，拿到試卷作答時，出人意料的事發生了——「第一題竟然不在這一季的評量範圍內」，我因此慌了手腳，沮喪地想著：怎麼辦？我真的只帶一支筆進來。為此，我舉手抗議，但抗議也於事無補，因為考卷都已經印了，也發了呀！值此最後關頭，我又不願功虧一簣，更不想放棄自己追求最高標準的堅持，只好按捺住心中的慌亂，第一題先不予作答，再看看其他考題，或許我可以應付得來。

很感謝神，從第二題開始，一直到最後一題，我的作答就像搭雲霄飛車一樣快速，瞄一下題目，便可迅速作答，在很快地完成所有題目後，只好憑模糊的印象去回想第一題的所屬章節，來猜測可能的答案。我飛快地交出自己的試卷，看著其他弟兄姊妹仍在努力地翻找著《聖經》、小評量，我終於鬆了一口氣，平時的努力，在此驗收成果時，總算有了不錯的成績，臉上洋溢著愉悅之情，相較於上次的挫敗填胸，可真是有著天壤之別啊！

改完考卷，我得了個滿分，心底真是高興得連走路都有點輕飄飄呢！卻也同時告訴自己，感謝主，總算讓我達成此一目標了。我也深知：這是神的憐憫，讓我可以有如此大的轉變，使我從體貼肉體軟弱，轉化成為從讀經中讀出趣味來，這並不是出於自己，乃是神所賞賜的，「因為你們立志行事都是神在你們心裡運行，為要成就祂的美意。」（腓二 13）

除了要感謝主之外，也要感謝本會的教牧負責人高弟兄，如此用心的推動、規劃這個讀經運動，他總是念茲在茲地遊走於各團契，叮嚀著大家要趕上讀經進度，記得寫讀經小評量，為的就是要餵養神的羊群，使羊羔們都能獲取更多靈糧、得到飽足，好讓我們的身體都能漸漸增長，「……得以長大成人，滿有基督長成的身量，……不再作小孩子。」（弗四 13）。傳道於頒獎時也說：「讀《聖經》還有獎品可以拿，這在真耶穌教會還真是絕無僅有的，等到將來到天國的時候，也有美好的獎品可以領哦！天底下哪有這麼好康的代誌呢！請大家務必要持續的讀下去……。」

假若各位同靈也想要「讀聖經、領獎品」，請到嘉義教會來吧！精美的獎品等著你哦！但首先，得……「先來個小小的評量吧」！ 